



用“奋斗指数” 换百姓“幸福指数”

厦门市公安局大同派出所
多措并举守护辖区和谐稳定

“叮当”巡逻队整装待发。

晨报记者 张玲玲

同安区大同辖区历史遗迹丰厚,见证了千年沧海桑田,延续着古县城历史。大同派出所紧邻人文荟萃的同安旧县衙,作为平安建设“三率”主力军、深厚历史底蕴的守护者,大同派出所始终坚守保一方平安的初心使命,踔厉奋

发、勇毅前行,全力打好社会治安防控仗,牢牢守护“平安大同”这张城市名片,以“奋斗指数”换取百姓的“幸福指数”。

今年截至11月15日,辖区刑事案件比去年同期下降16.33%,基层治理能力显著提升,社会治安态势良好,赢得群众满意。

拉网式“扫雷”清理治安隐患

几天前,大同派出所民警在社区清查的时候,突然闻到了一股烧焦的胶皮味道,民警不放心,寻味追踪来到一户居民家,发现门开着,家里却没人,而电热水壶已经烧得变形,民警赶紧断电灭火。原来是老化的电线着了火,闻讯赶回来的房东感激地说,如果不是民警及时发现,后果不堪设想。

在大同辖区,民警治安清查,“顺手”帮群众解决问题的

事很普遍。治安隐患就像埋在土里的“地雷”,一旦触碰就会辖区平安造成影响。今年以来,大同派出所民警们化身“排雷战士”,聚焦群众反映强烈的社区治安热点问题,坚持以打促防、源头治理,持续展开拉网式“扫雷”,不放过任何一个治安盲区、安全死角。在高频反复“扫雷”下,彻底清除治安顽疾,有力净化了百姓的生活和工作环境。

“三级巡防”让平安响彻辖区

大同派出所有一支未见其人先闻其声的队伍,每到之处都会发出“叮当”清脆的铃铛声,他们有一个好听的名字,叫“叮当”巡逻队,这可是大同派出所维护辖区平安的法宝之一。这支由16人组成的队伍,每辆警用摩托车后挂着的旗子上都有一只铃铛,车铃响,全天候开展治安巡逻,不仅提高见警率,还能在路上为群众解决问题。

今年6月,“叮当”巡逻队巡逻至凤山路岳口小区时,看到一个小孩被车撞伤,立即将孩子送往厦门市第三医院,为抢救赢得时间。路遇打架这

样的事件,“叮当”巡逻队更是马上介入,及时化解。今年以来,“叮当”巡逻队协助抓获犯罪嫌疑人约150余人次,服务群众80人次。

除了“叮当”巡逻队,大同派出所还有警网融合综合巡队和物业保安队,三支队伍共计368人、102辆车组成了“三级巡防”体系。这个以大同派出所为轴心,城东、城北、城中三大重点区域为巡防模块,外围九个村居巡防点位为体系的社会面巡防基础层,为整个大同派出所辖区织出了一张“平安大网”,最大限度延伸安全触角,拉近警民关系。



辅警入户开展防骗宣传。

“移动议理堂”让矛盾不上交

大同派出所结合警网融合工作站的建立,创新推出“移动议理堂”业务,将警民联动下沉至一线,遴选经验丰富的社区民警,联动专业律师团队,组建由社区民警、议理堂专职调解员、社区多元调解员、网格员以及专业律师团队“五方”力量组成的多元高效调解队伍。

通过主动走进社区,融入多元调解,利用网格资源将家暴、邻里纠纷、欠薪矛盾、物业问题等社区常见问题推送,做到及时介入、及时调解、及时提出解决方案,真正做到“矛盾不

上交”。

今年7月份,社区居民李先生因一工程施工影响其店面的正常营业,导致亏损,多次拨打12345投诉。社区民警了解情况后,立即推送到“移动议理堂”,调解员主动靠前,多次组织双方开展调解,最终施工方对李先生的损失进行了赔偿,矛盾圆满化解。仅今年下半年以来,“移动议理堂”就调解各类矛盾纠纷173起,调解成功率达99.4%,最大限度将矛盾解决在萌芽阶段。

“户籍贴心服务+” 温暖百姓心

大同派出所延伸窗口服务,推出“户籍贴心服务+”特色业务,将社区警务室作为服务群众的前沿阵地,通过错时服务、延时服务等,并配套“同心”流动人口服务队、小许热线等举措,把服务送到每一家每一户。“户籍贴心服务+”推出以来,户籍移动窗口主动送教上门,到各村居宣传户籍政策8场次,上门服务群众23人次。

11月7日,户籍民警在社区进行业务指导的时候,接到一名群众求助,其亲属想申请困难补助,但因身份证过期且长期住院无法去派出所办理而申请受阻。民警马上带着设备赶到医院采集信息,及时为其补办了身份证。

“打防结合” 社会治安持续向好

7月2日,大同辖区一家珠宝店被抢走价值13万元的金首饰,大同派出所3小时破案,并追回全部损失。之所以能“神速”破案,得益于大同派出所的“小案快打”机制,与违法犯罪拼速度。

以重拳为剑,护万家灯火,大同派出所在辖区形成严打、严管、严防、严治的凌厉声势。今年以来共破各类刑事案件96起,查处治安案件483起,抓获违法犯罪嫌疑人362人,社会治安持续向好。

而在防范电信网络诈骗上,除常规的反诈宣传外,大同派出所还建立了由辖区36家中小学、幼儿园组成的校园反诈联盟,五条特色反诈商业街,共计1272家商家参与的商家反诈联盟,支撑大同反诈力量不断壮大。大同辖区电信网络诈骗警情已保持“三连降”的优秀业绩,今年截至11月14日,已持续下降14.94%。



民警开展治安检查。